

ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая газета Сорокинского района Тюменской области

№ 19 (10136) 5 марта 2025 года

Издается с 1 сентября 1931 года

Подписной индекс 54349

Реклама, объявления: 2-23-30, 2-19-56

Новости района онлайн:

► Одноклассники: ok.ru/soroka.rus
► ВКонтakte: vk.com/soroka_ru
► радио Сорокино 103,2 FM

Веселись, народ, весна идёт

События. В Сорокинском районе в выходные прошли проводы зимы



На снимке: Ароматные блины в последний день Масленичной недели были нарасхват/ ФОТО: АРХИВ

Ксения Березина

2 марта на площади у Центра культурного развития прошли яркие Масленичные гулянья с театрализованными представлениями, ярмаркой и множеством развлечений для всей семьи.

С раннего утра площадь у ЦКР в райцентре превратилась в настоящий центр веселья и радости. Местные жители и гости села собрались, чтобы отпраздновать Масленицу — праздник, который объеди-

няет сердца и наполняет их теплом и радостным ожиданием прихода весны.

Атмосфера праздника была пронизана звуками народной музыки, смехом детей и задорными хороводами.

Театрализованные представления, подготовленные коллективами организаций и предприятий, порадовали зрителей яркими костюмами и увлекательными сюжетами, погружая всех в мир сказок и юмора. Каждый мог стать частью этого волшебного действа.

Здесь же развернулась сельскохозяйственная ярмарка, где каждый мог насладиться изобилием свежих продуктов от местных и приезжих производителей. Рыба, мясо, мед, орехи, горячие шашлыки и сладости, приготовленные по домашним рецептам, привлекали гурманов и любителей натуральных продуктов.

Не забыли организаторы и о развлечениях для всей семьи. Множество мастер-классов и интерактивных мероприятий позволили детям и взрослым окунуться в мир традицион-

ных ремесел и народных игр. Каждый мог попробовать свои силы в чем-то новом и увлекательном, создавая незабываемые воспоминания.

Масленичные гулянья в Сорокинском районе стали замечательной возможностью для всех вспомнить традиции, пообщаться с близкими и друзьями. Это был день, наполненный смехом, радостью и теплом, который запомнится надолго. Напомним, что с понедельника у православных начался Великий пост, который продлится 48 дней.

Короткой строкой

Отметка о гражданстве: что нужно знать

Владимир Дымов

Часто родители интересуются, ставить в свидетельстве о рождении ребёнка отметку о российском гражданстве или нет.

Специалисты отвечают - не обязательно. За её отсутствие не штрафуют. Но штамп может понадобиться: при постановке или снятии ребёнка с регистрационного учёта по месту жительства; для получения маткапитала; при оформлении ребёнка паспорта, в том числе заграничного; для выезда в Абхазию, Армению, Белоруссию, Казахстан, Киргизию и Южную Осетию, если у ребёнка нет российского загранпаспорта или в российский паспорт родителя не внесены сведения о детях; при покупке субсидируемых авиабилетов. Где можно поставить отметку: в территориальном органе МВД России; в подразделениях ФГУП «Паспортно-визовый сервис» МВД России.

После вмешательства прокуратуры нарушения в Сорокинском районе были устранены

На прием к прокурору Тюменской области Александру Попову обратилась инвалид-колясочник с жалобой на ненадлежащее содержание тротуаров и автомобильных дорог.

Прокуратура Сорокинского района совместно со специалистами госавтоинспекции провела проверку. Установлено, что в с. Б. Сорокино на ул. Ленина в районе детской школы искусств, на ул. Пионерская около Сорокинской СОШ, на ул. Северной и Островского на тротуарах имеется зимняя скользкость в виде уплотнённого снега, на дорогах - гололедица, снежные валы, что подвергает угрозе жизнь и здоровье граждан, в том числе инвалидов. Прокуратура района внесла в адрес организации, ответственной за содержание дорог, представление. В результате вмешательства прокуратуры нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме этого, по постановлению прокуратуры района, заместитель директора дорожно-эксплуатационной организации оштрафован по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ на 20 тыс. руб.

Погода в районе gismeteo.ru

СРЕДА		-7
5 марта		-8

ЧЕТВЕРГ		-4
6 марта		-8

ПЯТНИЦА		-6
7 марта		-18

СУББОТА		-7
8 марта		-16

Спорт объединяет

ЗОЖ. Семейные состязания "Папа, мама, я - спортивная семья" прошли в "Сибири"

Ксения Березина

1 марта в спортивном центре «Сибирь» прошли захватывающие соревнования для семей с детьми, наполненные азартом, смехом и духом единства.

1 марта в спортивном центре «Сибирь» состоялся яркий и незабываемый праздник под названием «Папа, мама, я – спортивная семья», в котором приняли участие пять команд с детьми в возрасте 7-8 лет. Этот день стал настоящим испытанием для семей, которые соревновались в скорости, ловкости и смелости, преодолевая шесть этапов эстафеты. Каждое задание было не только физически сложным, но и требовало от участников логического мышления и сообразительности.

Соревнования были полны забавных моментов: от сборки пазлов на скорость до прохождения полосы препятствий, где команды должны были работать вместе, поддерживая друг друга. Праздник пролетел незаметно, и все участники, немного уставшие, с нетерпением ждали церемонии награждения. По итогам дня места распределились следующим образом: первое место заняла семья Русаковых «Гроза», второе — семья Ермолаевых «Подснежники», третье — семья Барсуковых «Крепкие



На старте семья Русаковых, ставших победителями / ФОТО: АВТОР

орешки», четвертое — семья Русаковых «Тигры» и замкнула пятерку семья Габитовых «Львы». Мама победителей, Мария Русакова, поделилась своими впечатлениями: «Не ожидали, что сможем занять первое место! Это было невероятно захватывающе, и мы получили массу положительных эмоций. Каждый этап был настоящим испытанием, но мы поддерживали друг друга и смеялись на каждом шагу. Такие мероприятия действительно сближают семью и дарят незабываемые моменты!» Глава семьи Габитовых, Дмитрий, также отметил важность таких праздников: «Спорт —

это отличный способ провести время вместе. Мы должны отдыхать и развлекаться всей семьей, и такие мероприятия в России, как этот праздник, помогают нам не только укреплять здоровье, но и создавать крепкие семейные узы. Это важно для воспитания детей и формирования их отношения к спорту и активности в целом». Судья соревнований, Анастасия Колмакова, добавила: «Мне очень нравится проводить такие соревнования для семейных команд. К большому сожалению, не все могут участвовать, но я надеюсь, что в будущем мы привлечем больше семей. Спасибо всем, кто сегодня пришёл! Вы сделали этот

день особенным!» Этот день стал не только соревнованием, но и возможностью для семей зарядиться энергией и хорошим настроением. Родители получили массу положительных эмоций и выразили желание участвовать в подобных мероприятиях вновь. Для организаторов это стало главной наградой, ведь быть здоровым и спортивным — это не просто модно, это образ жизни!

Подобные мероприятия не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению важные семейные ценности. Спортивная семья — это здоровая и крепкая семья, и такие праздники помогают воспитать в детях любовь к активному образу жизни, командной работе и взаимоподдержке. Мы с нетерпением ждем новых встреч и новых побед!



Участникам СВО важно чувствовать народную поддержку

Год защитника Отечества. 26 февраля в социальной гостиной КЦСОН прошла встреча с бойцами и их семьями

Это мероприятие стало важным моментом для общения, поддержки и признания мужества тех, кто защищает нашу страну.

Праздничную программу открыла вокальная группа "Авантаж", которая порадовала присутствующих яркими и душевными номерами. С поздравительным словом к участникам обратился глава Сорокинского района Александр Агеев. Патриотическая песня под гитару прозвучала в исполнении Петра Кузьмина, председателя Сорокинского отделения ветеранов-пограничников, добавив в атмосферу встречи нотки вдохновения и единства.

В рамках мероприятия Светлана Карпунина, представитель Тюменского регионального штаба Комитета семей воинов Отечества, вручила благодарности Валентине и Александру Запаловым, Владимиру и Любви Плотниковым, отметив их вклад и поддержку. Минутой молчания участники почтили память солдат, отдавших свои жизни за Родину. Эти моменты вызывают одно-



На снимке: за изготовлением оберега / ФОТО: АРХИВ

временно гордость и грусть, напоминающая всем о цене, которую платят наши защитники. В рамках гостиной, библиотекарка Наталья Ханжина организовала этномастерскую, участ-

ники которой сделали для военнослужащих куклы-обереги «Солнечный конь». Изготовили их с применением джутовой и трикотажной нити, а также тесьмы в славянском стиле.

Этот традиционный славянский оберег приносит воинам удачу и победу над врагом, - рассказала Наталья Ханжина. - С ближайшей отправкой гуманитарной помощи «солнечные кони поскачут» с доброй весточкой из родных мест бойцам на передовую. Пусть эти обереги, наполненные особенным теплом, светлыми помыслами и добрыми надеждами помогут нашим защитникам с победой вернуться в свои родные семьи живыми и невредимыми. Такие встречи укрепляют связь между поколениями и напоминают о важности поддержки тех, кто стоит на страже мира и безопасности. Участникам специальной военной операции важно чувствовать народную поддержку. Мы все объединились для этой цели. Для военнослужащих направляется различная гуманитарная помощь, в том числе жители района вяжут носки, плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечки, пишут письма и стихи, а также делают душевные обереги.

Соб. инф.

Год защитника Отечества

Какие профессии выбирают участники СВО в Тюменской области?

В областной столице обсудили, как помочь участникам СВО адаптироваться к мирной жизни.

По информации издания "Тюменская область сегодня", в Тюмени обсудили вопросы адаптации, обучения и трудоустройства участников СВО. Выездное заседание Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов состоялось в Тюмени 28 февраля. Важной частью собрания стало посещение филиала Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества».

Сотрудники фонда оказывают консультации по вопросам социальной поддержки, а также обеспечивают психологическую помощь и трудоустройство.

— Рассказываем, как мы работаем, как у нас выстроена система межведомственного взаимодействия для решения тех вопросов, с которыми к нам обращаются. Это получение мер поддержки, вопросы трудоустройства — сегодня это актуальная тема, переобучение. Для решения этих вопросов мы проводим точечные ярмарки вакансий, куда приглашаем работодателей. Ветераны также могут принять решение переучиться, чтобы трудоустроиться в дальнейшем, — рассказала изданию «Тюменская область сегодня» заместитель руководителя областного филиала фонда «Защитники Отечества» Анастасия Тимофеева.

У участников специальной военной операции есть возможность как пройти курсы переподготовки, так и получить высшее образование. В приоритете дистанционное обучение — по данным тюменского филиала Фонда, популярностью пользуются юридическое и IT-направления. Обучение для ветеранов бесплатное.

Отметим, что в регионе действует несколько программ поддержки участников спецоперации.

Соб. инф.

QR-код для подписки на газет онлайн



Еще больше информации на нашем сайте sorokino72.ru



Больше новостей в наших группах соцсетей



Больше фото

Праздник спорта удался!

Спорт - норма жизни. 25 февраля коллективы организаций района стали участниками Дня здоровья

Ольга Басова

Весенний День здоровья, приуроченный празднованию юбилея Победы, носил название «Победа в каждом из нас».

Традиционно мероприятие прошло на лыжной базе физкультурно-оздоровительного комплекса "Сибирь". Спортсмены из различных организаций и учреждений собрались вместе, чтобы продемонстрировать свои спортивные достижения и укрепить командный дух.

На торжественном построении для участников состязаний прозвучали слова напутствия от главы района Александра Агеева, который подчеркнул значимость таких мероприятий.

— Уважаемые участники спортивного мероприятия! Я рад вас приветствовать в этот ещё зимний, но почти весенний и тёплый день. Сегодня мы собрались здесь, чтобы не только помериться силами, но и продемонстрировать свою спортивную подготовку, пообщаться друг с другом и просто насладиться свежим воздухом. Этот день — отличная возможность испытать свои силы и возможности в дружелюбной атмосфере. Я желаю вам весёлых стартов и успешного финиша, каждый из вас сможет продемонстрировать свои лучшие результаты. Пусть сегодня спорт станет вашим лучшим другом, а каждое соревнование — новым опытом. Помните, что важнее не только победа, но и удовольствие от участия.



На снимках фрагменты соревнований / ФОТО: АВТОР

Давайте поддерживать друга и дарить положительные эмоции! Удачи всем! — сказал глава района.

Также в этот день были вручены знаки отличия ГТО. Золотым знаком седьмой степени были награждены Екатерина Король, Алия Котова, Ольга Черепанова, Наталья Гунченко, Наталья Ильченко, Анастасия Сафина, Павел Барсуков, Тамара Лаптева, Антонина Великая, Николай Трескин и Татьяна Долгих.

Эти награды являются не только символом личных достижений каждого из награждённых, но и свидетельством их упорства, целеустремлённости и желания быть активными и здоровыми. Достижение знака отличия ГТО — это результат упорной работы над собой, и сегодня мы гордимся вашими успехами!

Участники соревнований представляют широкий спектр учреждений и организа-

ций нашего района: команды "Энергетики" (районные электрические сети), "Культура" (сборная команда Центра культурного досуга и Детской школы искусств), "Жека и компания" (спортивная школа "Сибирь"), "Олимп" (администрация района), "Молния" (КЦСОН), "Патриот" (Средняя общеобразовательная школа № 1), "Спецназ" (Средняя общеобразовательная школа № 3), "Горячие сердца" (детский сад № 2), "Оптимисты" (коррекционная школа-интернат), "Стратегии" (сборная от детских садов), "Умельцы" (Готовцевская школа), "Бэмс" (Знаменщиковское поселение), "ГТО" (команда от ЦДТ).

— Каждая из них привносит в соревнования свои уникальные традиции, настроение и командный дух. Мы уверены, что каждый участник вложит свои усилия и покажет максимум в этих спортивных ис-

пытаниях. Пусть эти соревнования станут не только полем для борьбы за победу, но и местом, где зарождаются новые дружеские связи, и укрепляется единство среди участников. Желаем всем удачи, новых рекордов и незабываемых эмоций! — напутствовал директор детско-юношеской спортивной школы "Сибирь" Дмитрий Беллер. В программе праздника были организованы различные соревнования, состоящие из восьми этапов, включая стрельбу, метание гранат, проползание под колючей проволокой, медицинскую подготовку и другие увлекательные испытания. Каждый этап требовал от участников не только физической подготовки, но и командной работы, стратегии и выдержки.

Весёлая атмосфера, активная поддержка болельщиков и стремление к победе создава-



Внимание: африканская чума свиней

Безопасность. Соблюдайте правила, чтобы не допустить заболевания своего поголовья

Ксения Березина

В нашем регионе перидические наблюдаются вспышки острого кишечного заболевания, известного как африканская чума свиней (АЧС).

— Это заболевание представляет серьёзную угрозу для свиноводства, и может повлечь за собой значительные экономические потери, говорит Елена Левина, представитель ветслужбы района. — Мы призываем всех быть внимательными и соблюдать меры предосторожности.

Что такое АЧС?

Африканская чума свиней — это вирусное заболевание, ко-

торое поражает свиней и диких кабанов. Оно не передается человеку, но может иметь катастрофические последствия для свиноводства. Вирус устойчив к внешней среде и может сохраняться в продуктах питания, на одежде и обуви.

Симптомы АЧС у свиней

- Высокая температура.
- Потеря аппетита.
- Воспаление кожи.
- Кровоточения.
- Смерть животных в кратчайшие сроки.

Если вы заметили подобные симптомы у своих свиней, немедленно сообщите об этом представителям ветеринарным службам!

Лечения от АЧС нет!

К сожалению, на данный момент не существует специфического лечения или вакцины против африканской чумы свиней. Поэтому профилактика и контроль распространения заболевания являются единственными способами защиты.

Как защитить своих животных

- Не покупайте свиней и продукты свиноводства на неофициальных рынках. Это может увеличить риск распространения вируса.
- Соблюдайте санитарные нормы. Регулярно очищайте и дезинфицируйте помещения для содержания свиней.
- Избегайте контактов с дикими кабанов. Они могут быть пере-

носчиками вируса.



вы можете обратиться в местные ветеринарные службы или в Управление по ветеринарии и санитарии. Берегите своих животных и следите за их здоровьем! Ваше внимание и ответственность помогут предотвратить распространение АЧС и в нашем регионе.

Лунный календарь садовода и огородника

Лунный посевной календарь огородника, садовода, цветовода на март 2025 года

Посев, посадка, пересадка	Благоприятные дни
Помидоры (томаты), физалис	1-3, 10-12, 30
Перец (горький, сладкий), баклажаны	1-3, 10-12, 30
Огурцы, кабачки, тыква, арбузы и проч.	1-3, 10-12, 30
Бобовые	3-5, 12-13, 30-31
Капустные	1, 7-10
Зеленные культуры	1, 7-10
Корнеплоды	3-5, 12-13, 30-31
Картофель	3-5, 12-13, 30-31
Лук, чеснок	1, 7-10
Ягодные культуры	1-3, 10-12, 30
Плодовые культуры	1-3, 10-12, 30
Однолетние цветы	5-7
Дву-, многолетние цветы	5-7
Комнатные цветы	5-7
Луковичные, клубневые, клубнелуковичные	3-5, 12-13, 30-31

Лунный посевной календарь огородника, садовода, цветовода на апрель 2025 года

Посев, посадка, пересадка	Благоприятные дни
Помидоры (томаты), физалис	6-8
Перец (горький, сладкий), баклажаны	6-8
Огурцы, кабачки, тыква, арбузы и проч.	6-8
Бобовые	1, 8-11, 28-29
Капустные	4-6
Зеленные культуры	4-6
Корнеплоды	1, 8-11, 28-29
Картофель	1, 8-11, 28-29
Лук, чеснок	4-6
Ягодные культуры	6-8
Плодовые культуры	6-8
Однолетние цветы	1-4, 11-12, 29-30
Дву-, многолетние цветы	1-4, 11-12, 29-30
Комнатные цветы	1-4, 11-12, 29-30
Луковичные, клубневые, клубнелуковичные	1, 8-11, 28-29

Лунный календарь садово-огородных работ на март 2025 года

Размножение растений усами, черенками, отводками, прививкой и так далее	15-28
Удаление усов, прополка, прореживание всходов	15-28
Формирование растений, обрезка, прищипка и так далее	15-28
Корневая подкормка	1-13, 30-31
Подкормка по листу	15-28
Окучивание, вспашка, перекопка и другие работы с грунтом	1-13, 30-31
Посев газона	1-13, 30-31
Стрижка газона	15-28
Домашние заготовки, консервирование, переработка урожая	14, 29

Лунный календарь садово-огородных работ на апрель 2025 года

Размножение растений усами, черенками, отводками, прививкой и так далее	14-23, 25-26
Удаление усов, прополка, прореживание всходов	14-23, 25-26
Формирование растений, обрезка, прищипка и так далее	14-23, 25-26
Корневая подкормка	1-12, 28-30
Подкормка по листу	14-23, 25-26
Окучивание, вспашка, перекопка и другие работы с грунтом	1-12, 28-30
Посев газона	1-12, 28-30
Стрижка газона	14-23, 25-26
Домашние заготовки, консервирование, переработка урожая	13, 27

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

от **4 500 000 Р** **2 000 000 Р**
ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**



Объявления

КУПЛЮ любой ваш автомобиль.
Тел. 89088662840. (1-2)

ЕМКОСТИ

ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ

ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. РАСПРОДАЖА!
Доставка: 8-952-343-66-66

Гл. редактор, директор – **КОРОЛЮК Е. А.** Редактор газеты – **БАРСУКОВА О. Г.**



Телефоны редакции:
гл. редактор: 2-27-30;
редактор: 2-19-56;
комп. отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
радио – 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).
Подписной индекс 54349.

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована на Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17). Объем 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 13: 30, фактически – в 13: 30 ч. Заказ № 19 . Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
Тираж 916 экз. (6+)

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а. E-mail: znamenka@obl72.ru